

习近平同越共中央总书记苏林举行会谈

新华社河内4月14日电 4月14日下午，中共中央总书记、国家主席习近平在越共中央驻地同越共中央总书记苏林举行会谈。

习近平指出，很高兴对越南进行国事访问，实现同苏林总书记的首轮互访。今年是越南共产党成立95周年、越南建国80周年和南方解放50周年，我代表中国共产党和中国政府向越方致以热烈祝贺。中方将一如既往支持越南走好符合本国国情的社会主义道路，胜利召开2026年越共十四大，朝着建党建国“两个一百年”奋斗目标不断迈进。

习近平强调，今年是中越建交75周年暨“中越人文交流年”。75年来，无论国际风云如何变化，双方在争取国家独立和民族解放的斗争中相互支持，在社会主义建设事业中携手并进，在推进各自现代化进程中砥砺前行，成为社会主义国家团结合作的典范。面对变乱交织的国际形势，中越两国坚持和平发展，深化友好合作，为世界带来了宝贵的稳定性和确定性。站在新的历史起点上，双方要继续往开来、携手前行，赓续“越中情谊深、同志加兄弟”的传统友谊，按照政治互信更高、安全合作更实、务实合作更深、民意基础更牢、多边协调配合更紧、分歧管控解决更好的“六个更”总体目标，高质量推动全面战略合作，确保中越命运共同体建设行稳致远，为构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

习近平指出，构建中越命运共同体具有重要世界意义。两国携手走和平发展道路，15亿多人口共同迈向现代化，将有力维护地区乃至世界和平稳定，促进共同发展。两国都坚持对外开放，为维护地区产业链供应链稳定畅通、促进经济全球化发挥了积极作用。小船孤篷经不起惊涛骇浪，同舟共济方能行稳致远。中国和越南都是经济全球化的受益者，要增强战略定力，共同反对单边霸凌行径，维护全球自由贸易体制和产业链供应链稳定。

习近平就深化中越命运共同体建设提出六点举措。

一是增进更高水平的战略互信。两党两国领导人要像走亲戚一样常来往、多沟通。双方要发挥好党际、立法机构、政治协商组织等渠道作用，深化治国理政经验交流，提高党对推进国家现代化的领导水平。

二是建设更加牢固的安全屏障。将两国外交、国防、公安“3+3”战略对话机制确定为部长级，增进战略协作。发挥好防务和执法安全合作机制作用，坚决打击网赌电诈等跨境犯罪，加强双边和多边特别是澜湄合作框架内执法司法合作，维护人民群众生命财产安全和地区安全稳定。

三是拓展更高质量的互利合作。把握中国新质生产力和越南新型生产力加快形成重大机遇，推动两国务实合作提质升级。尽早实现双方标准轨铁路、高速公路、智慧口岸全面联通。推进人

工智能、物联网等高科技合作。中国超大市场规模始终对越南敞开，欢迎更多越南优质产品对华出口。中方鼓励中国企业赴越投资，希望越方营造更加公平友好的营商环境。

四是系牢更加广泛的民意纽带。以今年“中越人文交流年”为契机，举办更多接地气、得民心的友好活动，加强旅游、文化、媒体、卫生等合作。继续深挖红色资源、讲好友好故事，今后3年邀请越南青年赴华开展“红色研学之旅”，让两国人民特别是青年一代了解红色江山来之不易、两国睦邻友好合作弥足珍贵，为中越关系发展和各自国家建设培育更多有生力量。

五是开展更加紧密的多边协作。共同维护第二次世界大战胜利成果，坚定捍卫以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序，推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化，加强在三大全球倡议框架内的合作。中国将坚持亲诚惠容理念和与邻为善、以邻为伴方针，深化同周边国家友好合作，让中国式现代化成果更多惠及周边。

六是实现更加良性的海上互动。把两国领导人共识落到实处，妥善处理海上问题，扩大海上合作，下决心启动共同开发，推动尽快达成“南海行为准则”。

苏林热烈欢迎习近平总书记、国家主席在两国建交75周年之际对越南进行国事访问。苏林表示，习近平总书记是中国人民的

杰出领袖，也是越南人民的伟大朋友。习近平总书记今年首次出访就到越南，充分体现了对越中关系的重视和对越南的支持。此访必将成为两党两国友好交往史上新的里程碑，推动两国具有战略意义的命运共同体建设取得新的进展。

苏林表示，在习近平总书记坚强领导下，中国特色社会主义事业取得历史性成就，中国式现代化全面推进，新质生产力快速发展，中国的国际地位不断提高，越方对此表示衷心祝贺，感谢中方长期以来对越南的大力支持和帮助。

苏林表示，越南和中国都是共产党领导的社会主义国家，发展对华关系是越南的客观要求、战略选择和头等优先。越方坚定奉行一个中国政策，支持中国实现统一大业，坚决反对任何“台独”分裂行径。推动越中关系不断发展符合两国人民根本利益，符合时代潮流。越方期待同中方密切两党两国高层交往，加强治国理政经验交流，增进战略安全协作，不断巩固政治互信；提升双边合作水平，打造更多经贸、科技、基础设施、环保等领域合作亮点；促进人文交流，推动地方、青年交往，加强旅游合作，增进人民相知相亲。越方支持习近平总书记提出的人类命运共同体理念和三大全球倡议，高度赞赏中共中央周边工作会议确定同周边国家建设“五大家园”愿景和坚持睦邻安邻富邻方针。越

方愿同中方加强协调和配合，坚持多边主义，坚守和平共处五项原则，维护国际贸易规则，遵守双方签署的协议，共同为促进世界和平和人类进步作出更大贡献。越方愿与中方妥处海上分歧，维护海上稳定。

会谈前，苏林邀请习近平进行小范围茶叙。两党总书记就治国理念进行交流。习近平指出，党的建设关系党和国家前途命运，党的作风关系人心向背。中共中央决定今年在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，以作风建设新成效为进一步全面深化改革、推进中国式现代化提供有力保障。两党总书记一致同意加强交流互鉴，共同走好社会主义道路。

会谈后，两党总书记共同见证中越双方签署的45份双边合作文本展示，涵盖互联互通、人工智能、海关检验检疫、农产品贸易、文化和体育、民生、人力资源开发、媒体等领域。

双方发表《中华人民共和国和越南社会主义共和国关于持续深化全面战略合作伙伴关系、加快构建具有战略意义的中越命运共同体的联合声明》。

当晚，越共中央总书记苏林、越南国家主席梁强共同为习近平举行欢迎宴会。越共中央政治局委员、书记处书记等领导同志全体陪同出席。

蔡奇、王毅、王小洪等参加上述活动。

广西科技大学开展“丝路筑梦 多元同行”国际文化节活动 展示多元文化 缔结深厚友谊

全媒体见习记者 李恒宜

晚报讯 “我感受到了多元的文化氛围，这样的活动很棒。”4月13日，广西科技大学越南籍校友黄国瑞在参加该校国际文化节暨东南亚泼水节时说。

当天，在广西科技大学国际教育学院“丝路筑梦 多元同行”国际文化节活动现场，来自越南、老挝、俄罗斯等多个国家的230名在桂留学生与中国学生一起欢度节日。中外学生穿着各国传统服饰载歌载舞，品尝特色美食，促进不同国家学生之间的文化交流。印尼籍大二留学生李心瞳介绍，她特意从家乡带来手工传统服饰，“我想通过展示服饰，让大家直观感受印尼独特的文化风情。”

泼水活动将现场氛围推向



中外学生欢乐泼水。

高潮。泼水节又称宋干节，是东南亚国家的重要节日，泼水寓意着祝愿美好。学生们手持水枪、举起水桶，互相泼洒清凉的“吉祥水”，现场氛围欢乐融洽。

据悉，广西科技大学已多次举办国际文化节，为留学生搭建展示各国文化的平台，让中外学生在互动体验中感受多元文化魅力，增进彼此了解，缔结深厚友谊。

2025年柳州市人力资源和社会保障工作新闻发布会召开

民生服务不断升级 让群众幸福触手可及

全媒体记者 李汶璟

晚报讯 昨日，2025年柳州市人力资源和社会保障工作新闻发布会召开，提出今年要完成全市城镇新增就业4.3万人以上的目标，推动全市农村劳动力转移就业稳定在50万人以上。

2024年，全市城镇新增就业人数4.9万人、农村劳动力转移就业61万人，就业形势保持总体稳定。此外，去年我市社会保障覆盖面不断扩大、人才引进质效不断提升、技能人才队伍持续壮大、和谐劳动关系日益稳固、人社便民服务更趋高效，为我市经济回升向好和民生改善作出了积极贡献。

记者获悉，今年，我市将创新就业服务举措，紧扣发展需求实施重点领域就业支持计

划；强化零工市场、“家门口”就业服务站等建设，不断优化公共就业服务体系；紧扣先进制造业人才集聚区定位，重点加大对先进制造业、“人工智能+”等重点领域、产业项目急需人才的引进和培育力度；深入实施“新八级工”职业技能等级制度，全面加强技能人才特别是高技能人才队伍建设。

新闻发布会上，市人社部门还就保障企业用工、社保经办服务、人才政策、技能人才队伍建设、治理欠薪工作等热点问题进行解答。2025年是“十四五”规划的收官之年，也是“十五五”规划的谋篇布局之年，全市人社系统将聚焦稳就业、强保障、聚人才、筑和谐、优服务，让民生服务不断升级，让群众幸福触手可及。